

枫泾首个村迈入管道燃气时代

惠民燃气户户通 村民生活节节高

近日,随着测试管道甲烷达到标准浓度,新奥能源上海万事红燃气工程人员点燃了钱明村天然气入村的“第一把火”。简单的点火仪式引来周围村民一片叫好。随后,管道接入了钱明小区6023号沈阿姨家的厨房,灶具经调试打火,燃起一簇蓝色火焰。

“目前,整个钱明小区40多户的管道都已接入到位,村民只要申请就可以开通。”据钱明村党总支委员季金春介绍,钱明小区有3个小组,由40户异地建房农户组成。小区成立于2002年,作为规划保留点,为进一步提升农民生活品质,去年钱明村经过“四议两公开”程序后,报枫泾镇人民政府批准,同意将天然气引入该小区。

由于新奥能源上海万事红燃气公司在当初设计规划时为附近的村庄预留了一条天然气管,加上村里对此事的积极推进,钱明村幸运地成



为了枫泾片区开通天然气的首个村。“费用由村委会和农户共同承担。”眼下,部分农户灶台设施已安装

到位,可以点火使用,部分农户等灶台设施到位后,可陆续通气使用。而前来参加钱明村点火仪式的

万事红燃气总经理助理李磊表示,继钱明村之后,新义村、新春村一组的通气工作正在推进中,中洪村也在积极对接。今年将有更多村庄开通天然气,让更多村民告别钢瓶液化气 and 柴灶。

据介绍,与天然气相比,柴灶的高污染低能效毋庸置疑,而钢瓶液化气使用成本高、安全性低,易发生人员中毒和气体爆燃事故。管道天然气因其统一管理、定期巡检而更安全,且无需提前储备与搬运,更方便。居民用天然气价格仅每立方3元,较钢瓶液化气可节省40%费用。

此外,工程人员提醒,出于安全考虑,一个厨房内只能有一种火源。在今后定期巡检中,工程人员将重点检查柴灶的停用情况,这也意味着随着天然气的普及,作为农家元素之一的柴灶将渐渐淡出人们的日常生活。

通讯员 朱丽燕

本报讯(记者 樊国庆 见习记者 顾青凡)新学期开学在即,近期医院眼科门诊量大幅攀升,基本上至少需要提前半天进行预约,其中主要是青少年儿童近视、散光等检查治疗。

小朋友们为什么会在假期扎堆来检查视力呢?医生表示,这与孩子在假期期间大量的使用电子产品,长时间的过度用眼有着重要的关系。医生建议,科学用眼可遵循“20—20—20”口诀,即看电脑及手机等20分钟后,要抬头眺望远方(约6米外)至少20秒以上,放松一下。“我们希望小朋友能够增加户外活动时间,尽量在课间10分去操场上去玩乐,这样有助于保护眼睛。”复旦附属金山医院眼科副主任、副主任医师李涛说。

新学期开学先“看眼” 眼科迎来就诊高峰期

除了眼睛检查,不少孩子还有“每逢佳节胖三斤”的困惑。过年过节的饮食比平常丰盛,此外一些孩子假期爱睡懒觉,导致早餐连着午餐一起吃,加上运动不足,体重很容易增加。营养专家表示,家长要给孩子建立规律饮食的习惯,重视合理膳食、增强运动的重要性,避免孩子过于肥胖,同时,也保障孩子健康成长。

中国老年保健协会膳食指导委员会委员、区科普讲师团首席营养师李晓玲介绍说:“我们需要摄入多样化食物,以谷类为主。最重要的是吃动平衡,有进来的能量就要有出去的能量,这样才能保持健康的体重。与此同时,我们建议大家多吃水果蔬菜、奶类和大豆等食物,它们含有很多的营养价值,还不会让人长胖。其次,建议大家适量地吃鱼禽蛋瘦肉,补充蛋白质。”

爱心早餐暖人心 暖心公交显真情



本报讯 春节期间,金山巴士公司开展了“爱心早餐暖人心 暖心公交显真情”活动,为一线职工送上热气腾腾的早餐,实实在在解决职工吃饭难问题,带去年味传递温暖。

据悉,本次是“爱心早餐”开张的第八年,石化、朱泾、亭林、枫泾等各大公交站点均有志愿者驻守,并于公司本部设立集中配送点,范围覆盖石化城区各外站。

凌晨四点,窗外仍是寂静的黑暗,而各个站点休息室内早已是一片

热闹景象。团员青年们经岗前体温测量后,戴着口罩,身着绿色志愿者马甲,紧锣密鼓地分工筹备。在大家的默契配合中,一盒盒热腾腾的饺子被送到了每一位坚守一线的巴士人手中。

“爱心早餐”活动既是为了感谢一年来巴士职工坚守岗位辛勤付出、赞颂和弘扬“舍小家顾大家”的爱岗敬业精神,也是紧扣2021年“品质服务年”工作主线,围绕打造“暖心公交”的重要举措。

金山巴士全体员工用实际行动诠释着“暖心公交”的内涵,每一份爱心早餐都承载了金山巴士的集体凝聚力、向心力和战斗力。



朱泾镇东林居民区关爱独居老人 让尊老爱老助老成为社区风尚

“我去医院看过老王了,给他请了护工,目前在EICU,等有床位了转普通病房……”日前,东林居民区党总支书记、居委会主任陈虹丽在工作群向大家说明居民王老伯的现状。

2月5日晚7点,东林居委会工作人员接到求助电话,原来住在胜利新村的独居老人王老伯身体不舒服,家人在市区无法及时赶到,希望居委会能帮帮他。情况紧急,陈虹丽立即上门看望,并拨打120急救电

话。救护车赶到后,医生给老人做了检查,血压非常高,陈虹丽陪着老人来到医院,挂号、做核酸检测、CT检查、办理住院手续并且垫付了押金。经确诊,王老伯患有腔隙性脑梗。因无家人照顾,陈虹丽还为老人联系了护工,一直忙到晚上11点多才离开医院。

无独有偶,独居老人鲍阿姨在家擦油烟机时,头部着地摔倒,邻居老袁发现后立即拨打120,将其送到医院救治。居委会工作人员当晚也去

医院看望陪伴,直到她儿子从市区回来才安心返回。

每逢节假日,居委会工作人员都会走访慰问孤寡老人,关心他们的生活状况、身体健康,叮嘱老人们要注意饮食卫生、消防安全,宣传正确用电、用火、用气的方法和注意事项。用关怀和陪伴让老人们的晚年生活多一份温暖和宽慰。每次居委会工作人员来居民杨奶奶家走访,她总笑着说:“看到你们就像看到自己闺女一样。”

浓浓邻里情,温暖老人心。今年低温天较多,社区里的热心阿姨编织了帽子,为老人们驱散寒意和孤单。端午节、元旦等各种节日里,居民们也会自发包粽子、饺子送给老人。

“独居老人需要更多关爱,作为社区工作人员,应尽我们所能,多关心他们的生活起居情况,让尊老、爱老、助老成为我们社区的风尚。”陈虹丽表示。

通讯员 姚丹萍

文明工地名单出炉 数量同比增加9.5%

本报讯 近日,区建管委公布了“2020年度金山区文明工地”名单。“金山新城G4(JSC1-0402单元1-14-02、1-14-09)地块动迁安置房项目”等23个工地被评为区文明工地荣誉称号,其中有8个工地被推荐为2020年度上海市文明工地。

相较2019年,我区文明工地数量同比增加了9.5%;相较2018年,同比增加了47.6%。区级文明工地在创建数量及质量上都在逐年提高,文明工地创建的积极性明显提升,扬尘管控措施日益完善。

民防之窗

新修订国防法,变化在这里

《中华人民共和国国防法》由中华人民共和国第十三届全国人大常委会第二十四次会议于2020年12月26日表决通过。

此次修订共修改54条,增加6条,删除3条,调整了第四章、第五章的章名,修订后的国防法共12章、73条,自2021年1月1日起施行。

主要修改内容包括七个方面

一是确立了习近平新时代中国特色社会主义思想在国防活动中的指导地位;

二是结合党和国家机构改革、国防和军队改革实际,调整了国家机构的国防职权,增加了军委主席负责制的内容;

三是充实了武装力量的任务和建设目标;

四是着眼新型安全领域活动和利益的防卫需要,明确了重大安全领域防卫政策;

五是根据国防教育和国防动员

领导管理体制改革的实际,充实完善了国防教育和国防动员制度;

六是着眼“使军人成为全社会尊崇的职业”,强化了对军人地位和权益的保护;

七是贯彻总体国家安全观和习近平外交思想,充实了对外军事关系方面的政策制度。

新修订的国防法体现了中国国防的时代性、正义性、全民性。

关于时代性,新修订的国防法着眼新时代国家安全和发展战略全局,在第一章“总则”中新增指导思想,将习近平新时代中国特色社会主义思想

和习近平强军思想贯彻于国防和军队建设各领域、各环节、全过程,体现在各章具体条文中;充实完善党在新时代的强军目标和治军方略的相关内容;新增新时代人民军队使命任务;新增“坚持共同、综合、合作、可持续的安全观”“推动构建人类命运共同体”等内容。

关于正义性,新修订的国防法规定了中国国防活动的基本原则,明确宣示“中华人民共和国奉行防御性国防政策”;还规定“中华人民共和国积极推进国际军事交流与合

作,维护世界和平,反对侵略扩张行为”,充分体现中国爱好和平、反对战争的一贯主张。

关于全民性,国防法坚决贯彻“全民国防”思想,明确一切国家机关和武装力量、各政党和各人民团体、企业事业组织、社会组织和其他组织,都应当支持和依法参与国防建设,履行国防职责,完成国防任务;新增全体公民增强国防观念,强化忧患意识、提高国防技能,以及组织学生军事训练和公职人员参加国防教育,发挥模范带头作用等内容。